

# 春风化雨育蓓蕾

## 我市教育系统加强未成年人思想道德建设

本报讯(记者 马迎春)少年强则国强,少年智则国智。未成年人是祖国的花朵,花朵的成长,离不开阳光雨露的滋养。加强未成年人思想道德教育,是促进其健康成长的重要内容,也是全国文明城市创建的前置条件,涉及千千万万个家庭,是一项民心工程、希望工程、基础工程。

在全国文明城市创建的关键时期,我市教育系统全力做好“护花使者”,通过开展一系列节日活动,将未成年人思想道德建设融入综合素质提升工作。

近日,记者从市教育局获悉,为进一步加强中小学思想道德建设,该局结合国庆节等重大节日深入开展热爱中国共产党、建立社会

主义新中国重大历史意义、中国特色社会主义、民族精神和时代精神、基本国情、市情和形势政策的宣传教育活动,通过扎实有效的宣传教育,促进师生凝心聚力加强教育教学工作的信心。

### 传承和弘扬优秀传统文化

传承中华民族优秀传统文化,挖掘和传承优秀传统文化道德文化,是积极推动培育和践行社会主义核心价值观的重要形式,市教育局将这项工作作为加强中小学思想道德建设的重要内容,全年开展系列活动。

今年3月份,我市组织开展了中小学教师学雷锋活动,让孩子们在实践中体会雷锋精神的内涵,并用

自己的实际行动将雷锋精神外化于行。

清明之际,我市开展了“少年传承中华传统美德”之“寻访红色足迹”活动。各中小学校和青少年学生校外活动中心认真制定活动方案,组织中小学生学习“寻访红色足迹”活动,撰写读后感、参观游记,拍摄摄影作品,取得了良好的效果。同时组织中小学生学习“网上祭英烈”活动。

今年9月3日,市教育局将开展纪念反法西斯战争胜利70周年纪念日。重阳节期间,将组织学生开展敬老、爱老活动,弘扬尊老敬老美德。

全年开展经典诵读活动,让广大师生熟读经典,弘扬中华民族优

秀传统。

### 开展丰富多彩的主题教育活动

“五一”国际劳动节期间,各学校积极开展主题升旗仪式,并通过黑板报、校园广播等方式进行宣传,培养学生热爱劳动、热爱劳动人民的高尚情操。

为庆祝“六一”儿童节,市教育局配合市文明办开展了“美德少年”评比活动;举办了全市中小学生学习演讲比赛,共有40名选手参加了市级复赛,之后确定了9名选手参加河南

省教育厅关工委组织的决赛。

在“七一”建党节之际,我市举办了以“阳光下成长”为主题的全市第六届中小学艺术节,包括文艺汇演、师生书画作品展、“阳光下成长”征文和艺术教育科研论文评选等系列活动。端午节期间,开展讲故事比赛、“小巧手”活动,增强学生的爱国情感。

据悉,今年教师节、国庆节、中秋节期间,我市仍将开展系列活动,激发学生热爱祖国、热爱家乡的热情和积极性,营造热爱学习,热爱祖国的良好氛围。



## □班主任论坛/市五中特约

# 爱铸师魂 情系学生

□王芳

“捧着一颗心来,不带半根草去。”这是对教师无私奉献精神的写照。没有对学生的爱,就不可能有真正成功的教育,我深知这样的道理。作为一名高中班主任,每天的工作琐碎而繁琐,我每天我都以奔跑的姿势演绎生活。很累,但是我觉得累并快乐着,痛并幸福着。

### 以爱育爱,做学生的领路人

“干一行,爱一行”,为搞好班级管理,我坚持每天“三个一”:早来一会儿,晚走一会儿,和学生多呆一会儿,用真心让每个学生都感受到老师的关爱。

高中3年是学生世界观发展、变化的最重要阶段。同时,他们面临着毕业、升学等实际问题,随着课时和知识复杂程度的加重,有些学生甚至会感到迷茫,对前途失去信心。鼓励学生树立正确的理想信念和价值观便首当其冲。为此,我坚持每周开展一次宣言活动,宣读时要求学生全身心投入,整齐响亮,喊出激情,喊出效果。

### 真心付出,做学生的知心人

有道是:真情分,春风煦煦如母爱。多年的教育教学工作使我深切地感悟到,教育是一门爱的艺术。在教育这片沃土上,在心爱的三尺讲台上,我学会了用真情和爱心去温暖学生的心灵,用智慧和坦诚去开启学生的心锁。

作为班主任,既要关心学生的生活及健康,还要关心他们是否有科学的学习方法,更重要的是关心他们是否懂得怎样做人。要让学生成才,就必须关心他们,爱护他们,做他们的知心人,学生在校的饥寒冷暖、喜怒哀乐,我是事事关心。干班主任工作以来,我一直把“动之以情、导之以行、晓之以理、持之以恒”作为管理班级的座右

铭。我常常这样鼓励学生:如果你是棵大树,就要参天;如果你是小草,就要绿一片地;纵然你是一颗流星,也要划破夜空,给暗夜带来光明。

### 大爱无声,做学生的贴心人

多年来,我总是无私地把爱奉献给全体学生,让每一个学生都从爱里汲取奋发向上的力量。“有困难找班主任”是我经常对学生说的一句话。由于经常关心和帮助学生,学生也把我当作贴心人,一有困难,首先想到的人就是我。

相信学生,尊重学生,对于优秀的学生来说教师容易做到,对于学困生,要做到就比较难了。教育中的“木桶理论”告诉我:班级管理的成败就在于这部分学生的身上。作为班主任,我坚持用自己的耐心、自信和诚心,善于发现学生的强项,我坚信每位学生都有自己的闪光点,挖掘学生的潜力,捕捉每一个教育契机,适时表扬、鼓励、体贴后进生,培养他们的自尊心和自信心,让这部分学生不成为掉队的孤雁。

“桃李不言,下自成蹊。”在我的影响下,所带班级尊师爱生的好风气,在同学们之间流动着、传递着。当学生看到他们的老师站着讲课累得难以支撑时,马上会有同学送来一个凳子或一杯清茶;如果哪个同学在生活或学习上遇到了困难,也马上会有其他同学向他伸出援手,给他力所能及的帮助。

人最大的幸福就是做自己喜欢做的事情,无怨无悔。在班主任工作中,我心里一直充盈着浓浓的爱意,爱如绿叶,衬托着千万朵桃李之花,让他们尽情开放。

(王芳,中学英语高级教师,现任信阳市六高高三(10)班班主任。曾获得河南省文明教师,平桥区优秀教师、模范班主任称号)

## 科教简讯

### 我市推进学生营养改善计划试点工作

本报讯(吴明巍)近日,我市召开农村义务教育学生营养改善计划试点县工作座谈会。各试点县教体局主管局长和营养办主任参加了会议。

会议通报了淮滨县接受国家营养办营养餐督导的情况。各试点县就营养餐开展情况进行了交流发言,并就机构人员、经费保障、招投标管理等难点问题,以及供餐工作中的具体问题进行了探讨。会议听取了试点县的情况汇报,对市的营养餐供餐工作进行分析,并就试点县在招投标管理上的具体问题统一认识。

会议还就做好2015学年至2016学年度营养餐供餐工作提出了具体要求。

### 平桥区举办中小学骨干教师培训班

本报讯(方俊)为提升全区骨干教师专业素养,加强中小学骨干教师队伍建设,平桥区中小学骨干教师培训班于7月13日至17日举行,来自全区各中小学校的170名骨干教师参加培训。

此次培训以讲座的形式,邀请教育领域的一线教师及专家进行集中授课,内容丰富,分为《今天我

们需要什么样的教师》《素质教育基本内容解析》《教师心理健康的自我调适》等多个专题,既有对传统教育经验的借鉴与感悟,又有对新理念的探索。

此次培训对今后进一步更新教育教学观念,推进课程改革,充分发挥骨干教师的示范引领作用,将起到推动作用。

### 罗山县职专学生在全国技能大赛中获奖

本报讯(韩洁 胡长青)日前,2015年全国职业院校学生技术创新成果交流赛在天津举行,罗山县中等职业学校组队参加了民族文化传承与创新示范专业——“皮影表演与制作”交流赛,在3个大类比赛中荣获6个奖项。

团队学生代表李燕妮设计制作的皮影“农家女”和“福娃”分别获得工艺类一等奖和设计类二等奖,杜建林等创作的《朱元璋招亲》获得表演类二等奖,李兰等创作的参赛作品分别获得3个三等奖。

### 信阳农林学院举行合唱比赛纪念抗战胜利

本报讯(方志宏)日前,信阳农林学院举办纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年大合唱比赛。

此次大合唱比赛是该院工会组织的。经过一个多月的紧张筹

备,各代表队在比赛中发挥了高超的演唱水平,整个演唱会高潮迭起,掌声不断,让全体师生接受了一次热血沸腾的爱国主义教育。经过激烈角逐,党群——财经代表队获得第一名。

### 罗山县专项治理“谢师宴”“升学宴”

本报讯(包启群)近期,罗山县教育体育局重拳开展了“谢师宴”“升学宴”专项治理活动,活动取得了良好成效,受到社会各界的赞誉。该局一是成立了治理“谢师宴”

“升学宴”活动领导小组。二是召开了治理“谢师宴”“升学宴”专题会议,通过签订承诺书等方式,教育党员干部、教职员严格遵守相关纪律。三是采取发送廉政短信和《致家

长一封信》等形式,劝阻家长不要举办任何形式的“谢师宴”“升学宴”活动。四是严肃查处和实行责任追究,采取明察暗访等方式进行督促检查,并接受广大群众监督。



近日,河南农业大学农学院“农情农意”教育关爱服务团的大学生们来到平桥区长台关乡,对该乡各个村子的留守儿童进行心理辅导、宣讲安全知识。本报记者 马迎春 摄



近日,信阳职业技术学院数计学院学生干部和大学生志愿者组成的社会实践团队来到浉河区双井乡顾洼村小学,开展关爱留守儿童活动。本报记者 马迎春 摄



7月9日至15日,河南信阳公益志愿者联合会、江苏淮安七彩童年社团组织开展结对联谊活动。我市17名农村儿童应邀前往淮安市,参加“城乡孩子手牵手”活动。河山 余运军 摄



外地人都来了 您还不来?

金刚台峡谷漂流景区 宣

商城西河景区

信阳·商城

中国唯一处于万亩高山茶园中漂流

300公里内同距离落差最大的漂流

河南唯一处于红色旅游区的峡谷漂流

电话: 0376-3015888 / 3015999

### 声明

●兹有信阳市平桥区怡馨园酒楼(营业证号:411503606070319),其行政公章壹枚,因不慎丢失,特声明作废。

●兹有河南世诚房地产开发有限公司税务登记证副本(证号:豫地税信字411528066461934号),因不慎丢失,特声明作废。

●兹有信阳市平桥区柳林乡讲约台村民委员会行政公章壹枚,因不慎丢失,特声明作废。

●兹有沈玉兰所有的一宗地位于信阳市平桥区中心大道卫生胡同房管局家属院北楼三单元三楼,其国有土地使用证[证号:信市国用(2005)30328号],因不慎丢失,特声明作废。

●兹有周潘潘、樊杰之女周圆囡于2012年1月1日在固始县中医院(编号:L410944180),因不慎丢失,特声明作废。

●兹有信阳市浉河区柳林乡讲约台村民委员会行政公章壹枚,因不慎丢失,特声明作废。

●兹有张洁毕业于河南大学汉语言文学专业,其专科毕业证(证

### 拍卖公告

受有关单位委托,我公司定于2015年7月29日上午10时在商城县公共资源交易中心四楼开标大厅,依法对商城县嘉娜莎服饰有限公司部分资产进行公开拍卖,现将有关事项公告如下:

拍卖标的:一、缝纫机械设备壹批(整体打包)保证金30万元;二、iPhone4S手机壹部、电脑贰台、EPSON打印机壹台、多功能传真一体机壹台;三、钻戒(Tesiro壹枚(金-750钻石女士)保证金4万元;四、奥迪A6L2.8壹辆(FV7281FCVTG)保证金5万元;五、北京现代-索纳塔壹辆(BH7201DAY)保证金2万元;六、北京现代-伊兰特壹辆(BH7160AW)保证金5000元。

凡有意竞买的企业或个人,请于2015年7月28日16时止,携带有效证件及相应保证金,接受拍卖文件条款的约定,到商城县公共资源交易中心五楼办理报名手续。保证金均以实际到账为准,如竞买不中者保证金如数无息退还。

开户银行:信阳建行报晓新村支行  
保证金存入账号:41001551416050203732  
收款单位:信阳恒丰同祥拍卖有限公司  
标的展示时间及地点:自公告之日起至7月28日16时止。标的物所在地。  
联系电话:15039728919(张先生)  
联系地址:商城县公共资源交易中心  
商城县公共资源交易中心网站:http://www.sxzf.com  
拍卖公司网址:http://www.hfxp.com  
监督电话:0376-7923241  
信阳恒丰同祥拍卖有限公司  
2015年7月22日

### 声明

兹有周庆文所有的房屋坐落于浉河区湖东市畜牧局住宅楼402号五层九组,房屋所有权证号为信房权证浉字第053677号,为混合结构套套,建筑面积1200.00平方米,因不慎丢失,特声明作废。

声明人:周庆文 魏国英  
2015年7月21日

### 注销公告

兹有信阳路达交通工程有限公司,经公司全体股东大会决议,拟向公司登记机关申请注销登记,公司清算组已经成立,请债权债务自本公告发布之日起45日内向公司清算组申报债权债务,特此公告。

信阳路达交通工程有限公司  
2015年7月22日